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Introducciodn

Esta Guia de codificacion complementa la prueba adaptada de evaluacién de las
competencias especificas de Matematicas que desde el Instituto Nacional de
Evaluacion Educativa del MEFD se ha elaborado para la aplicacion de la Evaluacion
de diagndstico de Educacion Secundaria Obligatoria, recogida en articulo 29 de
la Ley educativa, facilitada ademas a las comunidades autonomas que la han
solicitado. Esta prueba la realizan alumnos y alumnas con necesidades educativas
especiales y alumnos y alumnas de integracion tardia al sistema educativo que
cursan 2.° de ESO, y permite la elaboraciéon de un informe individual en un
importante momento de su vida académica, justo antes de iniciar los cursos
finales de etapa. Esta evaluacion, cuya funcién es informativa, formativa y
orientadora para los centros educativos, el profesorado, el alumnado, las familias
y el conjunto de la comunidad educativa, presenta unidades evaluativas (estimulos
e items) que se han disenado a partir de un marco de evaluacibn comun
(documento técnico que explica, entre otras cuestiones, qué se va a evaluar y
coémo) elaborado gracias al trabajo conjunto desarrollado por el personal técnico

de las comunidades auténomas y del MEFD, asi como por expertos en evaluacion.

En este marco de evaluacion se han tomado como referencia las competencias
especificas de materia, a partir de las cuales se han disefado las unidades que
aparecen en esta guia que busca medir, a través de un proceso de codificacion y
el posterior analisis de estos datos, la competencia matematica de 2.° ESO, en
varios niveles de complejidad y en diferentes contextos.

Desde el INEE esperamos que esta guia aporte un recurso educativo abierto, util y
accesible a la comunidad educativa.
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Guia de codificacién. Competencias especificas de Matematicas.NAO 2.2 ESO 2024-2025

El cumpleanos de Laura

Laura invita a sus amigos a la casa de campo de sus abuelos para celebrar
su cumpleanos. Alli tienen piscina y hay también algunos animales como
caballos, gallinas, ovejas y perros.




Cédigo de item D2SMA24a101

El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Conexiones

Reconoce relaciones entre conceptos matematicos

Indicador de logro ) . . .
para analizar situaciones diferentes

Grado de complejidad Grado 1 O Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Espacial
Contexto Personal

En la casa de campo hay dos piscinas juntas: una de adultos y otra
infantil. La de adultos tiene forma rectangular y la infantil tiene
forma octogonal, ;cual de esas imagenes se corresponde con la
foma de las piscinas de Laura? Rodea la opcidn correcta.

A. ‘
‘
) %
Enunciado
C.
Respuesta correcta %

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas




Codigo de item

D2SMA24a102

Bloque competencial

El cumpleainos de Laura

Resolucién de problemas

Indicador de logro

Utiliza modelos matematicos sencillos en la
resolucion de problemas

Grado de complejidad

O Grado 1 Grado 2 O Grado 3

Sentido matematico

Estocastico

Contexto Personal
De los 20 invitados al cumplearios algunos tienen animales
domésticos, otros tienen animales de granja y el resto no tiene
ningln animal.
animaltsdoméslicos'
animalesde granja
: ningﬁnahiml
Enunciado

iQué fraccion representa el niimero de invitados que no
tienen ningGn animal? Rodea la opcion correcta. O

X 3
9
B. 1
9
c. 5
9
D. 1
2
1
Respuesta correcta B. 9

Codificacion de
respuestas

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Codigo 0: cualquier otra respuesta




Codigo de item D2SMA24a103

El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Resoluciéon de problemas

Utiliza modelos matematicos sencillos en la

Indicador de logro .
resolucion de problemas

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Numérico
Contexto Personal

La familia de Laura tiene 27 gallinas. La tercera parte de ellas ponen
25 huevos al mes cada una. El resto no ponen huevos.

iCuantos huevos ponen al mes las gallinas de Laura? Rodea la opcion
correcta.

Enunciado A 675
B. 450
c 225
D. 156

Respuesta correcta C 225

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas




Guia de codificacién. Competencias especificas de Matematicas.NAO 2.2 ESO 2024-2025

Codigo de item D2SMA24a104
El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Resolucién de problemas

Indicador de logro Complleta la rg§olucion del problema dando una
solucién explicita

Grado de complejidad O Grado 1 O Grado 2 Grado 3

Sentido matematico Numeérico

Contexto Personal

Laura reta a su amigo Daniel a hacer unos largos. Laura recorre en
total 450 metros y su amigo Daniel recorre 350 metros.

Enunciado
¢(Cuantos largos hace Laura? Rodea la opcion correcta.
A 9
B. 7
C. 4
B3 2
Respuesta correcta A9

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificaciéon de
respuestas




Codigo de item D2SMA24a105

El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Razonamiento y prueba
Emplea la organizacion de la informacion y la
Indicador de logro descomposicién en partes para resolver
situaciones problematicas
Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Algebraico
Contexto Personal

En la merienda seran 21 comensales. Para prepararla, Laura, dispone
de 5 € por cada uno y otros 15 € para la decoracion de la casa.

;Qué operaciones son correctas para saber de cuanto dinero en total
dispone Laura? Rodea la opcion correcta.

[
Enunciado - f
A Division
BE.  Multiplicacion
C.  Multiplicacion y resta
0. Multiplicacién v suma
Respuesta correcta D. Multiplicaciony suma

Cédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 1: respuesta correcta
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificaciéon de
respuestas




Codigo de item D2SMA24a106
El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Conexiones

. Analiza situaciones del mundo real utilizando
Indicador de logro . . (..
conceptos, herramientas y estrategias matematicas
Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico De la medida
Contexto Personal

De las 12 porciones de tarta de fresa se consumen 9.
;Qué proporcion de tarta ha sobrado?

Rodea la opcidn correcta. O
J
A 9
. 12 i

Enunciado 3
- 2
C 32
: 24
. 3
: 12
3
Respuesta correcta D. —
12
e s Odi r n blan
Codificacién de C(l)d.go 9_ espuesta en blanco
Cédigo 1: respuesta correcta
respuestas

Codigo 0: cualquier otra respuesta

10



Codigo de item D2SMA24a107

El cumpleainos de Laura

Bloque competencial Razonamiento y prueba

Indicador de logro A_nallz.q patrones, propiedades o relaciones en una
situacidon concreta

Grado de complejidad Grado 1 O Grado 2 O Grado 3

Sentido matematico Algebraico

Contexto Personal

Laura ha preparado un pequefio regalo de bolsas con golosinas que se
llevaran cada uno de los invitados. Hay distintos tipos de bolsas y
cada una contiene un niumero diferente de golosina.

¢{Cuantas golosinas hay en esta bolsaﬁ; %
Enunciado ﬂ + ﬂ + ﬁ - 171
+ 4

= 124

Respuesta correcta 67

Cédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 1: respuesta correcta
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

11



Guia de codificacion. Competencias especificas de Matematicas.NAO 2.2 ESO 2024-2025

Los Juegos Olimpicos

Los Juegos Olimpicos de verano son el encuentro deportivo internacional mas

importante. Se celebran cada cuatro anos.

En el grafico se puede ver el numero de Juegos Olimpicos cele [
continente hasta 2025.
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Cdédigo de item D2SM23a601

Los Juegos Olimpicos

Bloque competencial Conexiones

Aplica conocimientos matematicos a la resolucion
de problemas en contextos no matematicos

Indicador de logro

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico De la medida
Contexto Social

Sabiendo que los Juegos Olimpicos se celebran cada 4 afios y
que las olimpiadas de 1992 se celebraron en Barcelona.
¢En qué afo y ciudad se celebraron las quintas olimpiadas

posteriores a Barcelona 92?7 Rodea la opcién correcta.
. 2000 Sidney X " k

A
Enunciado )
B. 2008 Pekin
C. 2012 Londres
/
D. 2016 Rio de Janeiro ;i:
Respuesta correcta C. 2012 Londres

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

13



Cdédigo de item D2SM23a602

Los Juegos Olimpicos

Bloque competencial Razonamiento y prueba

Selecciona el algoritmo adecuado entre varios para

Indicador de logro
resolver un problema

Grado de complejidad Grado 1 O Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Numérico
Contexto Social

En Europa se han organizado en 17 ocasiones los Juegos
Olimpicos, 3 de ellas en Paris. ;Qué proporcion de las

olimpiadas celebradas en Europa han sido en esta ciudad?
Rodea la opcidn correcta.

3
A g
Enunciado B —
17
&
<
17
b %
3
Respuesta correcta B. —
17
Codificacién de Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)

Cédigo 9: respuesta en blanco

respuestas - 1 ;
P Codigo 0: cualquier otra respuesta

14



Cdodigo de item D2SM23a603

Los Juegos Olimpicos

Bloque competencial Comunicacién y representacion

Reconoce el lenguaje matematico en el contexto de

Indicador de logro la vida diaria

Grado de complejidad Grado 1 O Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Estocastico
Contexto Social

Teniendo en cuenta la grafica, sefiala con una X si cada una de
las siguientes afirmaciones es verdadera o es falsa:

'u’erl:ladero‘ Falso |

En América se han celebrado los
Juegos mas veces que en Asia vy

Enunciado Oceania juntos

En Asia se han celebrado los
Juegos el doble de veces gue en
Oceania

En Europa se han celebrado los
Juegos el triple de veces que en
América

Verdadero Falso

En América se han celebrado los

Juegos mas veces que en los X
continentes de Asia y Oceania

juntos

Respuesta correcta En Asia se han celebrado los
Juegos el doble de veces que en x
Oceania

En Europa se han celebrado los
Juegos el triple de veces que en X
América

Cédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 1: respuesta correcta
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

15



Codigo de item D2SM23a604

Los Juegos Olimpicos ‘

Bloque competencial Comunicacién y representacion
Utiliza diferentes representaciones (graficos,
Indicador de logro dibujos, diagramas...) para comunicar las
soluciones de un problema
Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Estocastico
Contexto Social

En 2024 Paris fue la sede de los Juegos Olimpicos de verano. El
medallero de oro final quedé de la siguiente manera:

Iy
()
ORO
1. Estados 40
Unidos
2. China 39
3. Jap6n 20

4. Australia 18

Rodea cual de los siguientes graficos representa correctamente
este medallero:

Enunciado
A Qlimpi B.
» ®
!; l . x
Olirr |\|4r| s deP ||\.:r¢— D.
D. Olimpiadas de Paris 2024

Medallas de oro por paises

Respuesta correcta ﬁiI I .

Estados Unidos Australis

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Codigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

16



Codigo de item D2SM23a605

Los Juegos Olimpicos ‘

Bloque competencial Conexiones
. Aplica conocimientos matematicos a la resolucion
Indicador de logro "
de problemas en contextos no matematicos
Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Numérico
Contexto Social

Sabiendo que un atleta da vueltas a la pista por su calle exterior.

Enunciado

iQué tenemos que calcular para averiguar la distancia que
recorre? Rodea la opcidn correcta.

Area
Volumen

Perimetro

9 0w p

Superficie

Respuesta correcta C.  El perimetro

e s registrara la respu A, B D
Codificacién de Se, eg st .a a la respuesta dada (A, B, Co D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
respuestas - 1 . ;
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

17



Codigo de item

D25SM23a606

Bloque competencial

Los Juegos Olimpicos ‘

Resolucién de problemas

Indicador de logro

Emplea una estrategia adecuada en la resolucion
de problemas

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Espacial
Contexto Social
También en 2024 se celebraron en Paris los Juegos Paralimpicos
en los cuales Espafia consiguid un récord histérico de medallas.
Completa en la tabla el niimero de medallas que obtuvo Espafia:
Juegos Paralimpicos ;
. : Nuamero de
Enunciado Paises medallas 'a
)
220
105
63
15
443

Respuesta correcta

40

Codificacion de
respuestas

Cédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 1: respuesta correcta
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

18



Cdodigo de item D2SM23a607

Los Juegos Olimpicos

Bloque competencial Resoluciéon de problemas

Interpreta la solucion de un problema en el

Indicador de logro
contexto real en el que se plantea

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Espacial
Contexto De la medida

En la siguiente tabla se muestra, expresada en segundos, la
mejor marca olimpica femenina de todos los tiempos en las
pruebas de relevos de 4 x 400 metros:

RECORD FEMENING

179 s
Unidn Soviética (1988)

Enunciado #Con que tiempo expresado en minutos y segundos se
corresponde? Rodea la opcién correcta.

A Iminy 59s ()%
B, 2miny 15s
C.  2minvy 59s
D. 3min y 435
Respuesta correcta A, ITminy 59s

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

19



Guia de codificacion. Competencias especificas de Matematicas.NAO 2.2 ESO 2024-2025

La seleccion espanola de baloncesto

20



Cédigo de item D25SM24a701

La seleccion espanola de baloncesto

Bloque competencial Resolucién de problemas

Utiliza modelos matematicos sencillos en la

Indicador de logro .,
resolucion de problemas

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Numérico
Contexto Social

La recaudacion por la venta de entradas de tribuna lateral ha
sido de 6270 €. ;Cuantas entradas de tribuna lateral se han
vendido? Rodea la opcidn correcta.

{\.'
A 114 \
Enunciado & 209
C. 418
D. 627
Respuesta correcta C. 418

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cdédigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

21



Codigo de item D2SM24a702

La seleccion espaiola de baloncesto

Bloque competencial Resolucién de problemas

Emplea una estrategia adecuada en la resolucion

Indicador de logro de problemas

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Algebraico
Contexto Personal

Vamos a ir en familia a ver el partido. A mi hermana y a mi
nos han comprado entradas VIP con el suplemento de bocata
v refresco. Mis padres iran también a la zona VIP, pero
ninguno cogera el suplemento de bocata y refresco.

;Cuantos euros se gastaran en total? Rodea la opcién
correcta. %

. A. 120 €
Enunciado

B. 124 €

§ 126 €

D. 128 €
Respuesta correcta B. 124 €

Se registrara la respuesta dada (A, B, Co D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

22



o de item D2SM24a703

La seleccion espaiola de baloncesto

Bloque competencial Resolucién de problemas
Extrae conclusiones a partir de la interpretacion o
Indicador de logro comparacion de datos, representaciones o
resultados obtenidos
Grado de complejidad O Grado 1 O Grado 2 Grado 3
Sentido matematico De la medida
Contexto Social

La organizacidn ha puesto a disposicidn de los jugadores
botellas de agua para hidratarse adecuadamente durante el
partido. Las botellas tienen una capacidad de 5 litros.
;Cuantos vasos completos de 25 centilitros se pueden llenar
con cada botella? Rodea la opcion correcta.

Enunciado

D125

Respuesta correcta C. 20 vasos

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

23



Codigo de item D2SM24a704

La seleccion espaiola de baloncesto

Bloque competencial Razonamiento y prueba

Selecciona el algoritmo adecuado entre varios para

Indicador de logro
resolver un problema

Grado de complejidad Grado 1 O Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico De la medida
Contexto Personal

En el descanso me he acercado al bar para recoger el bocata y
el refresco. Estaban alli un grupo de amigos y han pagado 15 €
por la promocion de patatas fritas.

iCuantos cubos de patatas les han entregado? Rodea la
opcidn correcta.

Enunciado A. 6 5
por D€
B 9| llévate 3
cubos de
C. 10 Patatas fritas
D. 15
-
Respuesta correcta B 9 CUbﬂS

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

24



Codigo de item D2SM24a705

La seleccion espaiola de baloncesto

Bloque competencial Razonamiento y prueba
Emplea la organizacion de la informacion y la
Indicador de logro descomposicién en partes para resolver
situaciones problematicas
Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico De la medida
Contexto Social

Antes de comenzar el partido se ha formado una pancarta
con cartulinas. En cada cartulina hay escrita una sola letra.
Sabiendo que la dimension de la pancarta es de 4m de largo
v que cada cartulina tiene un ancho de 50 cm, ;cuantas
letras tiene el texto? Rodea la opcion correcta.

Enunciado - .

B 20

C 80

D. 200
Respuesta correcta A 8

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Codigo 9: respuesta en blanco
Cédigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

25



Codigo de item D2SM24a706

La seleccion espanola de baloncesto

Bloque competencial Resolucién de problemas

Utiliza modelos matematicos sencillos en la

Indicador de logro .
resolucién de problemas

Grado de complejidad O Grado 1 Grado 2 O Grado 3
Sentido matematico Estocastico
Contexto Personal

Al final del partido se va a sortear una camiseta de la seleccion
espafiola entre las 50 entradas de la zona VIP.

iQué probabilidad tenemos mi hermana y yo de llevarnos la
camiseta? Rodea la opcidn correcta.

A i ‘. Q\_Il
"~ 50 \
Enunciado 2
T
e 2
5
e
" 25
2
Respuesta correcta B. o
0

Se registrara la respuesta dada (A, B, C o D)
Cédigo 9: respuesta en blanco
Cddigo 0: cualquier otra respuesta

Codificacion de
respuestas

26



